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al diret tore del corpo musicale della Regia 
marina. 

Chiedo clie siano inviat i al l 'esame della 
Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro della mar ina della presentazione 
fli questi disegni di legge. 

Egli chiede che siano invia t i a l l 'esame 
della Giunta generale del bilancio. Se non 
sorgono contestazioni, così r imane stabil i to. 

\(Così rimane stabilito). 
Interrogazioni ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni e delle interpel lanze presen-
ta te oggi. 

AMICI GIOVANNI , segretario, legge: 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare il 

presidente del Consiglio dei ministri , per sa-
pere se r i spondano a ver i tà le inverosìmili 
notizie, pubbl ica te dai giornali, sulle con-
clusioni alle quali sarebbe pe rvenu ta la Com-
missione d ' inchiesta sui f a t t i di Piume, e 
se, in ogni modo, a tal i conclusioni sia s ta to 
consenziente il Generale del nostro esercito 
vittorioso che r appresen tava l ' I t a l i a ijella 
detta Commissione. 

« Pederzoni , Cavina, Bevione, Gaspa-
rot to , De Capi tani d 'Arzago, Chiesa, 
Sarrocchi, Ciancio, Pallastrell i , Cotta-
favi , Foscari , Di Mirafìori, Miar i» . 

» Il sot toscr i t to , chiede d ' in te r rqgare il 
presidente del Consiglio dei ministri e il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per cono-
scere le ragioni dell 'esclusione dal l 'amnist ia 
di recente emana ta , dei postelegrafonici pu-
niti per la loro par tecipazione allo sciopero 
del 20 e 21 luglio. «Brunel l i» . 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dell ' istruzione pubblica, per sapere-
se "creda oppor tuno soprassedere alla no-
mina definit iva degli i spet tor i scolastici 
provinciali, a f f inchè i criteri essenziali della 
scelta abbiano equa e regolare sanzione le-
gislativa, e sia f a t t a degna valutazione dei 
titoli del personale, per lunghi servigi be-
nemerito; valutazione che sembra manca t a 
creando vivo disgusto. 

« Pescet t i ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

presidente del Consigliò dei ministr i e i 
ministri della gue r ra ' e della r icost i tuzione 
delle terre liberate, per conoscere quali 
provvediment i r i tengano doveroso impar t i re 
con la massima urgenza a r iparare i danni 
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prodo t t i dal ciclone che devastò i .paesi di 
S. Giorgio della Richinvelda, Domamus e 
Cosa, ed a soccorrere quelle popolazioni 
già duramente p rova te dalla invasione ne-
mica. 

« Ciriani ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro delle finanze, per. sapere come sia 
giustif icato il f a t t o che l 'esportazione di 
der ra te agrarie per P iume è permessa dai 
por t i di Ancona e di Chioggia e non da 
Ravenna , con danno della navigazione lo-
cale sovvenzionata e del l 'agricol tura. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta)." 

« R a v a ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei t r a spor t i mar i t t imi e ferro-
viari, per conoscere quali p rovvediment i 
urgenti in tenda prendere per togliere le 
cause del gravissimo disservizio ferroviario 
sulla linea Roma-Bologna-Milano in rap-
por to ai quotidiani , enormi, gravissimi ri-
ta rd i . (L'interrogante cìiiedela risposta scritta). 

«Buss i» . 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare ' i l 

ministro della guerra, per sapere se per 
equità e giustizia, collimati coll ' interesse dei-
servizio, della disciplina e dell 'erario : 

1° in tenda addivenire al l icenziamento 
insieme ai colleghi delle varie armi, anche 
degli ufficiali dei corpi amminis t ra t iv i ane-
lant i il congedo, r i to rnan t i così, senza ulte-
riori aggravi inutili , alle r ispet t ive profes-
sioni della v i ta civile; 

2° voglia r ip ianare i posti che risul-
t ano vacan t i per tale l icenziamento, non 
assumendo nuovo personale, bensì utiliz-
zando anche gli impiegati d 'ordine dell'e-
sercito avent i grado di ufficiale, che dopo 
l 'u l t ima prova da ta du ran te la guerra pune 
nelle cariche amminis t ra t ive di relatore, di-
re t tore dei conti , ufficiale di matr icola , di 
cassa, di magazzino, ecc. ecc., r i to rna t i agli 
originari Comandi ed Uffici terr i torial i , sono 
ingius tamente umiliat i in qual i tà di ama-
nuense e posti alle dipendenze di t i to lar i 
improvvisa t i a de t te cariche, e loro infe-
riori anche di grado mili tare oltre che di 
'minore capaci tà professionale ; 

3° t r a t t a n d o s i di elevare mora lmente 
una benemeri ta classe di ufficiali-impiegati 
che per la loro capaci tà professionale danno 
sicuro aff idamento di essere al l 'al tezza del 
manda to , senza por ta re aggravio ma miglio-
rie alle casse dello Stato, chiede allo stesso 


